
 

 

Törökország 

 

Hasznos információ 

 

Az Európa és Ázsia határán fekvı Törökország kulturális és etnikai térképe rendkívüli változatosságot mutat. 
Az ország története visszanyúlik az ıskori civilizációkig (Hettita Birodalom), átível a görög és a római koron 
(amikor is Pál apostol terjesztette e területen a kereszténységet), a Bizánci és az Oszmán Birodalom korán, 
napjaink modern, nyugati típusú, szekuláris Török Köztársaságáig, mely 1923-ban jött létre. Az ország 
lakóinak 98%-a muzulmán hitő, a délkeleti részen jelentıs kurd kisebbség él. 

 

Fıváros: Ankara 

Nyelv: török, de az idegenforgalmi régiókban angolul és németül is beszélnek. 

Pénznem: új török líra (YTL), a váltópénz: Yeni Kurus (YKr), 1 YTL = kb. 160 Ft 

Idıeltolódás: Magyarországhoz viszonyítva + 1 óra 

Népesség: kb. 70 millió fı 

Alapterület: 780,576 km2 

 

Beutazási szabályok: magyar állampolgár a hazautazás napján még 6 hónapig érvényes útlevél és vízum 
birtokában léphet be az országba. Vízumot érkezéskor a repülıtéren, még az útlevélvizsgálat elıtt lehet 
vásárolni, ennek ára 20 EUR vagy 30 USD fejenként. Kérjük, nem magyar állampolgárságú utasaink 
érdeklıdjenek az adott nagykövetségeken. A be- és kiutazási szabályok be nem tartása és az abból eredı 
költségek az utast terhelik. A választott célországra vonatkozó, biztonsági állapotról szóló aktuális 
információk a külügyminisztériumtól szerezhetık be. 

 

Idıjárás: Törökország éghajlatát tekintve a mediterrán övhöz tartozik. Fıbb jellemzıi az enyhe tél, forró 
nyár, kevés csapadék. Természetesen az ország domborzati viszonyai ezt jelentısen befolyásolják. 
Csapadék elsısorban télen esik, decemberben és januárban. A nyári hónapok szárazak, és igen magas 
hımérsékletőek. A tengerpartokon a nyári hıséget nagymértékben enyhíti a tenger felıl fújó könnyő szellı. 

 

Vallás: a lakosság 99%-a az iszlámhoz tartozik. Nagyvárosokban és vidéki területeken is találni kis 
keresztény és zsidó közösségeket. 

Egészség: 

Gyógyszertár: általában 08:30 és 18:00 között vannak nyitva, ügyeletes gyógyszertárról a szállodák 
recepcióján kell érdeklıdni. Recept nélkül többféle gyógyszer is kapható, de javasoljuk, hogy az 
általánosabb gyógyszerekbıl vigyen magával (láz-, és fájdalomcsillapító, gyomorbántalmak elleni 
készítmény). 

 

Ivóvíz: ne igyunk csapvizet, kizárólag palackozott vizet fogyasszunk, melyek kaphatók a szállodákban és 
üzletekben. 



 

 

 

Fontos: a nagy klímaváltozás miatt fıleg az elsı napokban sok folyadékot fogyasszanak, kerüljék a nehéz 
ételeket és a közvetlen napot. Az erıs napsugárzás miatt magas faktorszámú naptejet vigyenek magukkal. 

Ételek, italok: 

A török konyha különleges, egzotikus ízei általában mindenki tetszését elnyerik. Különösen világhírőek a 
zöldséges ételek, töltött zöldségek (dolma, sarma), paradicsomos leves, a sültek, a kebab, és a finomabbnál 
finomabb édességek, mint a baklava. Egy kicsit olajosan fıznek, így aki nincs hozzászokva, óvatosan, kis 
adagokban fogyassza az ételeket. A törökök nemzeti itala a tea, amely a Fekete-tenger partján terem. A 
hagyományos tea fekete, üvegpohárban szolgálják fel, és vásárláskor illik elfogadni, hiszen ez a barátság 
jelképe. A török módra készült kávét cukorral együtt fızik, ezért már rendeléskor meg kell mondanunk, hogy 
cukor nélkül, vagy édesen kérjük- e. Nyáron a törökök ayrant fogyasztanak (vízzel hígított joghurtot). Az 
alkoholos italok közül a rakit érdemes kipróbálni. 

Közlekedés: 

Dolmus: rövidebb utak, és városon belüli utazások legfontosabb szállítóeszköze. A dolmus egy minibusz, 
mely menetrend nélkül jár, és akárhol intésre megáll. Az útvonal az ablakra fel van írva, tarifájuk egységes, a 
viteldíjat, ami nem nagy összeg, készpénzben, a sofırnek kell fizetni. 
Taxi: a sárga taxi a nap minden idıszakában a rendelkezésünkre áll, a taxióra állása szerint számláznak. 
Hosszabb utaknál ajánlott az árat elıre kialkudni. Éjszaka a taxik dupla tarifával számolnak. 
Autókölcsönzés: vigyázzunk, hogy a kölcsönzés ára foglalja magában a teljes körő casco biztosítást. 
Figyeljünk arra, hogy a török sofırök mediterrán lendülettel vezetnek. A közlekedési szabályokat néha 
átlépik, ezért kérjük, vezessenek óvatosan. Érdemes betartani a sebességhatárokat (városban 50 km/h, 
városon kívül 90 km/h), mert a rendırök gyakran mérik a sebességet. 

Praktikus: 

Fényképezés és filmezés: általában Törökországban a fényképezéssel nincs probléma, kisvárosokban, 
vagy vidéken azonban figyelembe kell venni bizonyos helyi sajátosságokat. Aki utcai embereket, mezın 
dolgozó parasztokat, a munkájukat végzı iparosokat szeretne lefényképezni, jól teszi, ha elıbb 
beleegyezésüket kéri egy barátságos mozdulattal. Imádkozó embereket, katonai létesítményeket, ásatási 
területeket ne fényképezzünk.  

 

Pénzváltás: készpénzt és utazási csekket legjobban a pénzváltóknál (döviz) tudunk váltani, melyek a nyári 
szezonban késı estig, sıt hétvégén is nyitva tartanak. A bankok általában 09:00-12:00-ig, illetve 13:30 -
17.00-ig vannak nyitva. Pénzt lehet postán és szállodák recepcióján is váltani, de itt az árfolyam nem annyira 
kedvezı. Üzletekben általában elfogadják a hitelkártyát, néhol lehet euróval vagy dollárral is fizetni. Itthonról 
érdemes inkább eurót vinni magunkkal. 

 

Posta: Törökországban a postahivatalt sárga táblán feketével írt PTT felirat jelzi, és minden belvárosban 
megtalálható. Képeslapokat és bélyeget az ajándékboltokban is lehet kapni. Leveleket és képeslapokat a 
szálloda recepcióján is fel lehet adni, vagy egyszerően be lehet dobni a sőrőn elhelyezett postaládákba. 

 

Elektromosság: 220 Volt, átalakító nem szükséges. 

 

Telefonálás: a magyar mobiltelefonok az egész ország területén használhatóak. Nyilvános fülkékbıl 
olcsóbban lehet telefonálni, mint a szállodákból. Magyarország hívószáma Törökországból: 00 36, 
Törökország hívószáma Magyarországról: 00 90 



 

 

Szokások, emberek: 

Borravaló: Törökországban a számla végösszegének 10%-át szokás borravalóként adni, ha elégedettek 
vagyunk a szolgáltatással. Nagyra értékelik, ha a szállodai alkalmazottaknak, londinereknek 
bıröndcipeléskor, kiránduláson a sofırnek, idegenvezetınek borravalót adnak. 
 

Legfontosabb ünnepek: április 23. a nemzeti függetlenség és a gyermekek napja, augusztus 30. a 
gyızelem napja, október 29. pedig a köztársaság megalapításának ünnepe. A 30 napig tartó ramadán a 
muzulmánok számára szent hónap, a nagyböjt hónapja, ami alatt napkeltétıl napnyugtáig sem enni, sem 
inni, sem dohányozni nem lehet. Idén ez szeptember elejétıl végéig tart. A ramadán a seker bayrammal 
fejezıdik be. A háromnapos ünnepen a gyermekek édességeket kapnak ajándékba, az emberek 
meglátogatják családjaikat, és nagy lakomákat rendeznek. Az ünnepek alatt elıfordulhat, hogy a 
szolgáltatások némelyike elmarad, vagy csak részben vehetı igénybe, kérjük, hogy legyenek megértéssel 
emiatt. 

Vendégszeretet: a törökök természetüknél fogva kedvesek és vendégszeretık, a legkülönfélébb 
helyzetekben teával kínálják, vagy ebédre invitálják Önt, de ezt soha ne tekintse járandóságnak. Fejezze ki 
csodálkozását és mutassa ki ıszintén háláját. Másrészt mindig figyeljen a hamis vendégszeretetre: mint 
mindenhol, itt is vannak emberek, akik az idegenekbıl hasznot akarnak húzni. Ám ne legyen mindig 
bizalmatlan. Kisebbségben vannak azok, akik ki akarják használni, egy török általában nagy tiszteletet 
tanúsít a turisták iránt. Öltözködés: a mecsetek látogatásakor vállat, térdet takaró ruhát kell viselni, a feltőnı, 
kihívó öltözködést pedig kerüljük. Néhány szállodában engedélyezik a monokinit, de a nudista fürdızés 
szigorúan tilos. Nyárra a lenge, természetes anyagokból készült ruhákat javasoljuk. 

Diplomáciai képviselet:  

Magyar Köztársaság Nagykövetsége 

Sancak Mahallesi,  

Layos Kosut Caddesi No. 2. 06650 Yildiz,  

Cankaya, ANKARA 

Tel.: + 90 / 312 442 2273 

 

A Magyar Köztársaság antalya-i tiszteletbeli konzulátusa: 

Tuscullar Barbaros Mahallesi,  

Mescid Sokak No. 119.,  

Kaleici, Antalya 

Telefon: +90 / 242 243 81 76, +90 / 242 244 69 24 

 


